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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Síla přeshraničního spojení – Výroční konference EUREGIA EGRENSIS 2026 
 
Plesná, 17. dubna 2026 
 
V areálu bývalé textilky TOSTA v Plesné se uskutečnila slavnostní akce „Síla přeshraničního 
spojení – Výroční konference EUREGIA EGRENSIS 2026“, realizovaná v rámci projektu Nové 
horizonty (EE-0293-CZ-29-10-25). Událost nabídla přehled výsledků dlouhodobé 
česko‑německé spolupráce a otevřela diskusi o jejím dalším směřování v nadcházejících 
desetiletích. 
Konferenci zahájil starosta města Plesná Petr Schaller, který přivítal všechny účastníky  
a představil význam místa konání. Dále vystoupila generální konzulka České republiky  
v Drážďanech, paní Ilona Valhová. Zdůraznila význam přeshraniční spolupráce, udržování 
dobrých sousedských vztahů a vzájemné podpory. Zároveň popřála všem aktérům mnoho 
úspěchů do budoucna při dalším rozvoji společných aktivit. Následovalo vystoupení radní 
Karlovarského kraje, paní Michaly Málkové. Ve svém proslovu podtrhla důležitost přeshraniční 
spolupráce pro stabilní rozvoj regionu a také popřála úspěšné pokračování přeshraniční 
spolupráce. Poté zazněly proslovy prezidentů všech tří euregií-prezidenta a společného 
prezidenta Euregia Egrensis Michala Pospíšila, Thomase Henniga a Petera Bereka.  
Ve vystoupeních byl opakovaně zdůrazněn význam dlouhodobého partnerství, vzájemné 
důvěry mezi regiony a společné odpovědnosti za budoucí rozvoj přeshraničního území. 
Důležitou součástí programu se stala diskuze zástupců univerzit ze Saska, Bavorska a České 
republiky. Tři akademická prostředí zde otevřela téma, které bude mít zásadní vliv  
na následující roky – roli vzdělávání, inovací a vědy v přeshraniční spolupráci. 
Program konference byl zaměřen nejen na zhodnocení dosavadních úspěchů Euregia Egrensis, 
ale také na výhled do budoucna. Účastníci se věnovali zejména otázce, jak mohou zkušení 
aktéři předávat své know-how mladší generaci a podporovat ji v dalším rozvoji přeshraniční 
regionální spolupráce. 
Během dopoledního programu proběhly dva moderované tematické panely: 
1. Síla přeshraničního spojení prostřednictvím společných aktivit 
– sdílení dobré praxe a inspirativních projektů, které přispěly k úspěšné spolupráci v prostoru 
Euregia Egrensis. 
2. Vývoj Euregia Egrensis v dalších 30 letech 
– diskuze o dlouhodobých výzvách, příležitostech a strategickém směřování přeshraničního 
území. 
Následovalo shrnutí výstupů panelových diskusí, otevřený dialog s účastníky a vystoupení 
pana starosty Petra Schallera, který představil zdejší muzeum podpořené z evropských fondů. 
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Jedním z leitmotivů celé akce bylo generační předávání zkušeností. Organizátoři zdůraznili,  
že dlouhodobá spolupráce stojí především na lidech, kteří ji vytvářejí – a právě oni mohou 
sehrát klíčovou roli při předávání prověřených zkušeností mladší generaci a zároveň přinášet 
nové nápady do přeshraničních aktivit regionálního rozvoje. 
Konference se konala v jedinečném prostředí Muzea a Galerie TOSTA, které vzniklo díky 
úspěšnému projektu realizovanému v rámci programu INTERREG Česko–Bavorsko 2014–2020.  
 
Účastníci měli během akce možnost zhlédnout čtyři tematické výstavy: 
Velké jaro a stálé expozice, 
 
TOSTA – historie bývalé textilní továrny (2. patro horní věže), 
 
Dějiny jedné továrny v Plesné: A. Päßold a synové / Stavokonstrukce / ELROZ / Fleysen  
(1878–2023) (3. patro horní věže), 
 
Expozice česko‑bavorské válečné a poválečné historie a společné geologické minulosti. 
 
Po společném obědě doplnily odpolední část programu neformální rozhovory přítomných, 
které přispěly k navazování nových kontaktů a sdílení zkušeností. 
Výroční konference potvrdila, že Euregio Egrensis je i po více než třiceti letech jedním  
z klíčových aktérů česko‑německé přeshraniční spolupráce. Setkání ukázalo, že region stojí  
na pevných základech společných zkušeností a partnerství, ale zároveň se aktivně připravuje 
na nové výzvy, inovace a zapojení mladé generace.  
Akce byla podpořena z Fondu malých projektů Česko–Sasko. 
 
Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce podíleli. 
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